

Дети знают свои права



Ребята клуба «Журналята» (Алена Дерябина, Дмитрий Раков, Ксения Григорьева, Нина Громова) сняли видеоролик «Интервью с Л.Е. Эфтимович», за который получили специальные дипломы Уполномоченного и памятные призы.

В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ, когда вокруг детей немало опасностей и искушений, вряд ли кто-то сомневается в том, что они нуждаются в поддержке и защите. Некоторые решаются усилиями семьи и родителей, а в некоторых случаях без помощи соответствующих организаций не обойтись. Для того и созданы аппараты Уполномоченного по правам ребенка в каждом регионе. И с каждым годом туда все чаще обращаются представители законных интересов детей и сами ребята.

Информацию о работе Уполномоченного по правам ребенка и его координаты найти просто, подростки могут обратиться туда при необходимости самостоятельно. Адрес сайта Уполномоченного по правам ребенка в Томской области www.todeti.tomsk.ru.

Рассказывать о том, чем может быть полезен ребятам «их уполномоченный», необходимо. И в огромном объеме текущей работы в аппарате Уполномоченного не забывают об этом. Сетьми проводятся встречи, беседы, а один раз в год ребята собираются в Томской областной библиотеке на праздник, который посвящается победителям областного конкурса творческих работ «Я и мои права». Он проводился в этом году уже в 17-й раз.

Сотни юных авторов приняли в нем участие за эти годы. В ходе подготовки, создания работы – рассказа, эссе или рисунка – ребята внимательно изучают вопрос защиты прав детей, обобщают свои знания на эту тему и житейский опыт, рассуждают о своем настоящем и будущем. Жюри, в которое входят профессиональные поэты и писатели, сотрудники библиотеки и аппарата Уполномоченного по правам ребенка, определяют имена авторов лучших работ. Под руководством Людмилы Эфтимович, Уполномоченного по правам ребенка, выбирается больше двух десятков призеров, которые получают награды в торжественной обстановке.

Практически все муниципальные образования принимают участие в конкурсе. В этом году более 150 детей из восьми районов прислали свои исследовательские и социальные проекты, презентации, видеоролики, сочинения и стихотворения, а также рисунки, плакаты, поделки. В конкурсе приняли участие дети и подростки, старшеклассники и студенты.

Полина Головина из Зырянской школы, ставшая обладательницей приза за первое место в старшей возрастной категории, провела исследование «Право ребенка на свободу слова». Ее работа подтверждает гипотезу: право на свободу слова способствует формированию, развитию личности, но оно не должно пониматься как вседозволенность.

Тема деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Томской области тоже привлекает внимание школьников. Участники конкурса, выбравшие эту номинацию, создали интересные презентации. Они встретились с общественными помощниками Уполномоченного по правам ребенка в разных районах Томской области.

Готовясь к конкурсу, некоторые юные авторы решили взять интервью у Людмилы Евгеньевны, и она, несмотря на большую занятость, согласилась встретиться с начинающими журналистами из юнкорского объединения. В итоге получился интересный и информативный материал. Это серьезная заявка на будущее. Начав изучать актуальные темы общественной жизни, подростки продолжают исследование, некоторые успешно участвуют в конкурсе не в первый раз.

Людмила Эфтимович имеет большой опыт работы в социальной сфере. На посту Уполномоченного по правам ребенка в Томской области она уже восьмой год, ей отлично знакомы все проблемы, с которыми сталкиваются семьи с детьми в нашем регионе. Многим была оказана помощь после обращения к региональному детскому омбудсмену.

Людмила Евгеньевна часто встречается со школьниками, разъясняет им права на защиту, часто бывает в различных детских учреждениях, знакомится с их сотрудниками, с условиями, в которых живут и учатся дети, ведет прием. По каждому поступившему к ней обращению проводится работа и готовится ответ. А конкурс помогает популяризировать эту деятельность и сделать адрес детского омбудсмена более известным.

Финалистов конкурса ждало множество призов – книги, канцелярские принадлежности, развивающие игры. И конечно же памятные дипломы. Обычно определяются победители в номинациях и обладатели трех призовых мест – в двух возрастных категориях. На награждение приглашаются не только главные призеры, но и те участники, чьи работы жюри решило отметить поощрительными дипломами. Вот некоторые из них: «Уполномоченный по правам ребенка – защитник прав детей», «Мои возможности в современном мире», «Активная гражданская позиция», «Лучший видеоматериал», «Лучший рисунок», «Оригинальность», и «Лучшая презентация»... Перед началом торжества в фойе библиотеки можно было познакомиться с работами победителей, все произведения участников были представлены на выставке «Я и мои права».

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.